创建社区教育志愿者服务与学习型乡村建设
项目需求
一、项目概况
1、项目概要
项目名称：创建社区教育志愿者服务与学习型乡村建设
项目预算：57.1万元（人民币）
交付日期：2021年12月20日之前
2、招标范围
①培育市级年度志愿服务及学习品牌项目；
②开展市级志愿者服务活动及宣传推广；
③开展学习型乡村建设调查研究；
④遴选学习型乡村重点培育项目；
⑤推进乡村学习资源应用；
⑥开展学习型乡村建设成果宣传推广活动；
⑦开展学习型乡村建设学习交流活动。
3、背景概述
党的十九大报告中指出，要推进志愿服务制度化，强化社会责任意识、规则意识、奉献意识。上海市社区教育志愿服务总队定期开展社区教育服务活动，社区教育志愿者在帮助他人、传递爱心的同时，更身怀专长的深入社区、深入学校，致力于营造全民学习、终身学习的良好风尚，为上海建设学习型城市增添人文温度，为上海社区教育、老年教育事业贡献力量。创建社区教育志愿者服务旨在整合社会各类资源，充分体现“社会多方参与”的总体思路，通过培育市级年度志愿服务品牌项目、开展市级志愿者服务活动及宣传推广等，实现社会资源的有效配置，广泛地动员社会各方人士共同参与本市社区教育服务工作，进一步创新社会管理、加快社区教育志愿服务工作的内涵发展，从而实现促进上海市社区教育志愿服务工作的品牌化、特色化和专业化发展，推动上海社区教育的蓬勃发展。
学习型乡村建设主要围绕加快建设学习型社会和服务乡村振兴战略的要求，立足乡村发展的实际，遵循乡村主体、政策引领、聚焦内涵、突显特色、关注成效的工作思路，探索具有上海特色的学习型乡村建设模式，通过营造终身学习文化，保障教育资源供给，提供文化教育服务，扩展信息技术应用，积极提升农民的能力素养，丰富精神文化生活，促进乡村可持续发展，服务乡村振兴，形成以学习型乡村建设促进超大城市乡村振兴的新路径。
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2.1创建社区教育志愿者服务
2.1.1调研工作推进
（1）走访调研
开展线上线下调研工作推进（含本市各分队、站点工作调研咨询、总队日常管理运作、工作推进会议等），为项目的开展做好前期的基础准备；完善线上线下相结合的志愿者招募的有效工作机制，以确保发展更多的社会力量参与社区教育与社区发展的事业中来；同时，搭建平台、交流经验，进一步推进志愿服务各项工作落地。
（2）整体组织
优化活动组织架构。召开项目启动会，开展工作推进会，及时总结工作，分享经验，并对下一阶段的工作提出工作要求及部署重点，加强对志愿者总队的管理，增强志愿者队伍及各站点管理人员的专业性，提高志愿者总队的向心力和凝聚力。
（3）志愿者招募
开展新一批社区教育志愿者的招募工作，继续推进线上线下相结合的志愿者招募与注册，建立完备的社区教育志愿者管理服务档案，善用“上海志愿者网”进行线上人员招募、项目发布及运行管理。
2.1.2培育市级年度志愿服务及学习品牌项目
协助40个工作站开展各类志愿者活动，并培育不少于18个志愿服务站点开展学习品牌活动；指导动员全市站点申报志愿服务品牌扶持项目，根据申报情况组织专家评审出不少于8个志愿服务点开展市级品牌服务活动，每个站点每年开展1次活动，共计8场活动。
2.1.3开展市级志愿者服务活动及宣传推广 
以各类社区志愿者活动为载体，通过各级纸质媒体、电视媒体、网络媒体等多个渠道，达到宣传志愿者总队的目的，扩大志愿者总队的影响力和知名度。发扬志愿者风采，对优秀志愿者个人和工作站进行宣传与推广，形成公益活动的社会效益，传递社区教育成果和公益志愿的精神力量。
场次要求：开展1场市级大型活动，活动不少于300人参与。
宣传覆盖：全市16个区
2.2学习型乡村建设
2.2.1开展学习型乡村建设调查研究
对上海学习型乡村建设参与单位及建设情况实地调研，了解学习型乡村建设的整体水平，分析制约乡村社区教育服务能力提升的因素，并提出相应的对策建议，形成1份调研报告。
2.2.2遴选学习型乡村重点培育项目
在本市9个非中心城区组织遴选第二批上海学习型乡村建设品牌项目，培育上海学习型乡村建设试点村，做好先进经验的总结提炼。组织专家评审并遴选15个品牌项目，拓展上海学习型乡村建设工作在本市的覆盖范围。
2.2.3推进乡村学习资源应用
精选适合村民的数字化学习资源，设计并制作乡村学习资源折页，有针对性地输送数字化资源，引导村民开展数字化学习活动，促进数字化学习资源在乡村地区的应用，增强村民的学习获得感。
2.2.4开展学习型乡村建设成果宣传推广
[bookmark: _GoBack]制作1本品牌项目成果汇编，做好基层实践经验的总结提炼和宣传推广工作，促进乡村的可持续发展和学习型城市建设。
2.2.5开展学习型乡村建设学习交流活动
组织2场座谈交流、现场观摩学习活动，不少于400人次，提升学习型乡村建设工作者的业务水平和能力素养。
2.3其他要求
2.3.1绩效评估及验收
对本项目开展绩效评估及验收，汇总收集项目过程性资料，形成验收报告。
2.3.2多持续性发展规划
总结项目实施成果经验，对项目的发展和下一步工作规划起到建议作用。
2.4技术要求
2.2.1 前期在全市发动宣传和招募，发放相关宣传品，照片留档；
2.2.2 项目的人力、设备、文稿、搭建、媒体及后期所需均由投标人提供；
2.2.3 项目需满足采购单位提出的设计、更改的合理要求；
2.2.4 顺利落实活动场地等各项筹备及执行工作；
2.2.5 活动组织人数达到预计目标；
2.2.6 项目结束后，根据采购单位要求，完成项目结项报告。
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根据采购方要求，推进创建社区教育志愿者服务与学习型乡村建设项目的有序有效开展，进一步提升项目的覆盖面及影响力，提升宣传推广效果，促进项目内涵建设。
三、其他要求
1. 报价应包含运输、安装、调试、搭建等费用；
2. 拟对该项目的组织方案；
3. 提供完成该项目的专业技术人员情况及资格证书复印件；
4. 控制质量，兼顾效率的措施；
5. 近三年完成类似项目情况及成效说明；
6. 投标供应商须保障用户方在使用其货物、服务及其任何部分不受到第三方关于侵犯专利权、商标权或工业设计的指控。任何第三方如果提出侵权指控，卖方须与第三方交涉并承担由此而引起的一切法律责任和费用。
其它相关资料以及优惠措施。
